1ère Approche : Introduction aux tests d'identification des ions
Nous allons, au travers de divers mélanges, observer,  étudier, comprendre les réactions possibles entre ions, les résultats et les conséquences sur ces réactions. Avant toute chose, analysons la composition aux niveaux ioniques  des solutions  utilisées : 

Nous  disposons  de plusieurs solutions où sont indiquées des formules 
	
	Solution
	1
	2
	3
	4
	5

	Approche théorique
	Formule
	FeSO4
	FeCl3
	CuSO4
	AlCl3
	ZnSO4

	
	Nom
	Sulfate de fer

	Chlorure de Fe
	Sulfate de Cuivre
	Chlorure d’aluminium
	Sulfate de Zinc

	
	Ions présents
	SO4 2-, Fe 2+

	Cl-, Fe 3+
	SO4 2-, Cu 2+

	Cl-, Al 3+
	SO4 2-, Zn 2+


	Approche Expérimentale
	Observation 
	
	
	
	
	

	
	Réactif A 

NaOH
Hydroxyde de sodium
	Précipité VERT

	Précipité Rouille


	Précipité 

BLEU
	Précipité 

BLANC
	Précipité 

BLANC

	
	Réactif B 

Ba Cl2
Chlorure de baryum
	Précipité 

BLANC

	RIEN
	Précipité 

BLANC
	RIEN
	Précipité 

BLANC 

	
	Réactif C
Ag NO3  
Nitrate d’argent
	RIEN

	Précipité 

BLANC


	RIEN
	Précipité 

BLANC


	Petit précipité

RIEN


Vous disposez aussi  de solutions appelées Réactifs : 

Réactifs ( quelques gouttes suffisent ! ) que vous ferez réagir avec chacune des Solutions introduites, 3 mL chacune, dans un tube à essai .
Réactif A : Na OH: ions présents en solution :   Na + et  OH-
            Nom de la solution : 



Hydroxyde de sodium
Réactif B : Ba Cl2 : ions présents en solution :                    Ba 2+ et   Cl-
Nom de la solution : 





Chlorure de baryum
Réactif C : Ag NO3 : ions présents en solution :                 Ag+  et NO3-
Nom de la solution :  





Nitrate d’argent
A savoir : « Un précipité est un composé solide non miscible à l’eau, souvent coloré »

Conclure sur l’ion REACTIF des cations métalliques ( Fe 2+, Fe 3+, Al 3+…) :

L’ion Hydroxyde OH-    :  
Conclure sur l’ion REACTIF des ions Chlorure          ( Cl- ) :  

L’ion Argent Ag+
Conclure sur l’ion REACTIF des ions Sulfate             ( SO4 2-,) : 
Les ions Baryum Ba 2+
